

几百箱啤酒倾倒在高速公路上 交通执法人员紧急疏通



杭州市交通执法队/供图

导报讯 日前,杭州市交通执法队高速一大队执法队员通过视频巡查发现,一辆满载货物的半挂车停在G4012溧宁高速淡竹收费站杭州方向上匝道,车旁满是散落的货物,将匝道堵得水泄不通。

发现这一情况后,执法队员小戚、小齐火速赶往现场处理。

到达事发现场后,执法队员发现,车上装载1000箱左右啤酒,大半已倾倒在车旁。啤酒是玻璃瓶罐装,多数瓶体破裂,现场空气中弥漫着酒味。

“驾驶员师傅,车上的货物怎么会掉下来?出厂的时候没有检查货物捆扎严不严?”小齐询问道。

“出厂的时候看了一下,以为绑好了,也没有检查。上高速之后可能车速快了一点,就倒了下来。”驾驶员无奈地说。

考虑到正值春运大流量,事故造成淡竹收费站杭向进口关闭,收费站外广场开始出现堵车现象。加之货物无法使用铲车等进行清理,只能靠人工进行搬运。执法队员立即协同高速交警、施救单位、养护部门等单位进行协商,共同搬运摔落在公路上的啤酒货物,尽快恢复道路畅通。

搬运过程中,破损的啤酒不断涌出,流到执法队员的手上、身上、鞋子上,搞得一身酒味,还要小心被碎玻璃渣割伤。在各部门争

分夺秒的搬运下,2小时后,该路面所有货物及碎片被清理完毕,G4012淡竹互通杭向上匝道随即恢复正常通行。

“太感谢你们了,如果不是你们及时救援,我都不知道应该怎么办。”施救完成后,驾驶员对执法队员表示了感谢。

“这段时间,高速公路流量增大,抛洒滴漏、货物脱落等行为会对高速公路行车造成严重安全隐患,也会加大高速公路养护单位的养护压力。出车前,还是要仔细检查货物是否捆扎严实。”小戚对驾驶员说。

驾驶员表示,今后出车一定会检查货物捆绑是否规范。车辆所属的黄山某道路运输有限公司因“货运经营者没有采取必要措施防止货物脱落、扬撒”的行为,被处以罚款。

下一步,杭州市交通执法队将加大现场巡查频次和力度,严厉打击货车装载不规范以及没有采取必要措施防止货物脱落、扬撒等违法行为,及时排查发现并消除安全隐患,确保高速公路安全畅通。

□通讯员 顾肖艳 记者 崔义刚

新增四双“锐眼” “精准打击”超限运输

导报讯 日前,记者从桐乡市交通部门了解到,该市姚太线K6+690处全路幅、崇新线新市至崇福方向K16+000处、崇新线崇福至新市方向K0+200处、临杭大道K2+800处的全路幅公路治超非现场执法电子检测系统将于3月1日零时正式启用,届时将对过往货运车辆进行检测,并对违法超限运输等行为实施处罚。

公路治超非现场执法电子检测系统,是指交通执法部门在关键路段,对过往车辆进行不停车、不减速的称重检测和抓拍录像取证。此次新增4个超限车辆抓拍点位,共涉及14条车道。当车辆经过时,检测系统将自动称重、识别牌照、拍照取证、发出预警。

超限超载信息将在第一时间内采集,各项数据一目了然,每个案件都会自动保存进入后台汇总、归档。

截至目前,桐乡在6个点位22条车道启用了该系统,已查获违法超限运输车辆5625辆次,其中超限率超过20%的有232辆次。

今年,桐乡还将计划投资2277.2万元,完成非现场执法设施8个点位20个车道建设。在此基础上,桐乡市交通运输执法队还将通过智控平台,第一时间对在线执法队员进行任务指派,对发生违法行为的车辆就近及时查处,将大大提高对车辆超限运输、“两客一危”等交通运输重点领域违法行为的“精准打击”能力。
□记者 王君 通讯员 穆修怡

执法一线

一抹交通蓝,护航春运路

海曙 严打非法营运车辆

导报讯 春运返程,交通运输面临着安全与防疫双重考验。为把好安全与防疫两道关,近日,宁波市海曙区交通执法队联合交警部门开展非法营运专项整治行动,严防违规客运,确保春运返程安全有序。

在宁波栎社机场,海曙交通执法队四中队联合机场公安分局开展了非法营运联合执法行动。执法人员在T2航站楼地下停车场巡查时,发现一辆车牌号为浙B87×××的蓝色小轿车后备箱打着,一男子正往后备箱放置行李。

执法人员上前进行调查询问。经查,车上共两名乘客,分别由朋友介绍坐上该车,目的地都是北仑春晓,分别收取费用150元和130元。乘客与驾驶员互不认识,且这辆车并未取得道路运输证,属于非营运车辆。最终,执法人员将该车暂扣并作进一步调查处理。

与此同时,在宁波南站,海曙

交通执法队二中队正联合属地公安、交警部门开展夜间非法营运专项整治行动。执法人员在南站网约车上客点对网约车进行逐一检查。当检查到一辆车牌号为浙BC7×××的小轿车时,驾驶员无法出示网约车道路运输证。经调查发现,车上共一名乘客,计划前往鄞州区某小区,车费通过系统结算。最终,执法人员将该车作暂扣处理,目前案件正在进一步调查中。

1月31日至2月14日,海曙交通执法队累计出动执法人员824人次持续严打非法营运,累计查获涉嫌非法营运车辆39辆次。此外,海曙交通执法队持续做好出租车上客点防疫检查及宣传引导,严格督促驾驶员和旅客规范佩戴口罩。

下一步,海曙交通执法队将运用数字打非系统等科技手段重点关注国内疫情中高风险地区来车的动向,确保第一时间处置。

□卢红敏 吴宇熹



执法人员检查车辆。

衢州 防疫保畅两手抓

导报讯 春运期间,面对防疫和保畅双重大考,为了让旅客更加安全、安心返岗复工,近日,衢州市交通执法高速三大队加大检查力度,打响了春运“防疫+保畅”攻坚战。

“您好,请戴好口罩,配合测量体温,并出示健康码和行程码。”在江山服务区,交通执法高速三大队队员时刻提醒着进入服务区商超的司乘人员配合做好疫情防控防控工作。

春运以来,该队根据省、市各级防疫管控的要求,对辖区内服务区、停车区、收费站开展疫情防控检查。各服务区、收费站在入口均设置“安全一米线”,对进入服务区人员一律要求佩戴口罩

并测温亮码,登记身份信息;商超、公共卫生间、休息室等区域规范实行消毒制度,不留死角。

此外,在春运期间,该队积极应对低温雨雪天气,督促高速运营公司强化对辖区内的桥涵、临崖临水、重点路段的隐患排查工作,实时检测桥面温度,提前储备好融雪剂、扫雪车等相关物资。并且加强路面巡查等高速保畅工作,24小时待岗待命。

衢州交通执法高速三大队相关负责人表示,春运期间将持续为过往司乘提供暖心服务,多措并举保障各地群众平安出行,全力推进春运期间各项工作有序开展。

□通讯员 熊春红 王勇建
记者 陈保罗